



二十大时光

2022年10月18日 星期二

组版编辑 高冰 美术编辑 帕姆卓玛 李玉成

高举中国特色社会主义伟大旗帜不断奋勇前进

——党的二十大报告在我省干部群众中引起强烈反响

本报记者

新时代、新思想、新目标、新征程。两天来，习近平总书记代表第十九届中央委员会在党的二十大的报告在我省干部群众中引发强烈共鸣。大家一致认为，报告旗帜鲜明、高屋建瓴、

大气磅礴、深邃精辟，描绘的宏伟蓝图顺应民心、催人奋进，令人深受鼓舞、倍感振奋。纷纷表示，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。



大通回族土族自治县逊让乡逊庄村村民在家中通过手机观看党的二十大开幕盛况直播。

本报记者 魏雅琪 通讯员 田贵乾 摄

“十年来，我们经历了党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事：一是迎来中国共产党成立一百周年，二是中国特色社会主义进入新时代，三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。”报告中阐述的十年来取得的历史性胜利，激发起全省干部群众无比自豪感和强烈自信心。

在省直机关工委会议室里，机关干部集中收看收听党的二十大开幕会直播。省直机关工委办公室副主任王紫琦说，大会明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进。我们要把学习、领会报告精神作为当前最重要的政治任务，认

报告指出，我们党勇于进行理论探索和创新，以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发规律的认识，取得重大理论创新成果，集中体现为新时代中国特色社会主义思想。

“报告立意深远，总揽全局，通篇闪耀着习近平新时代中国特色社会主义思想的真理光芒。”省司法厅普法与依法治理处副处长仁增表示，要扎扎实实推动党的二十大精神学习贯彻落实，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四

报告指出，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

西宁市委常委、组织部部长王润宇表示，我们要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前首要的政治任务，分级分类开展党的二十大精神集中轮训、专题培训，不断提升党员干部理论素养，把握好新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，把各领域基层党组织建设

成就鼓舞人心 目标催人奋进

清使命任务，明确着力重点，聚焦会神抓党建、扑下身子抓落实，持之以恒打基础，增强工作的针对性和有效性，为实现第二个百年奋斗目标打下坚实基础。

“十年来，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，国家经济社会发展取得重大成就，举世瞩目，令人自豪！”10月16日一大早，海南藏族自治州贵南县茫曲镇沙拉村党支部书记何克峰就召集党员和村民们围坐在大屏幕前，共同聆听报告。村民们说，中国特色社会主义进入了新时代，沙拉村面貌也是日新月异，

焕然一新，村集体经济年收入达到230万元以上，这些成绩有目共睹。何克峰说，“报告中特别提到了全面推进乡村振兴。坚持农业农村优先发展。我们要认真学习领会，奋力推进乡村振兴，建设美好家园。”

秋日艳阳高照，在海东市循化撒拉族自治县岗察藏族乡各牧民定居点，党员们不约而同地手举党旗、佩戴党员徽章聚集起来收看党的二十大开幕会直播。这个“纯牧乡”海拔高、条件艰苦，这些年通过建设高原牦牛养殖基地、旅游生态园、光伏项目等使乡村集体经济进一步壮大，

学懂弄通做实 不负时代呼唤

个自信”、做到“两个维护”，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义思想不断推向前进。

“聆听了报告，让人倍感振奋，信心满怀。”省委统战部综合协调处副处长王玉成表示，我们要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进，以铸牢中华民族共同体意识为主线，不断强化民族团结，广泛凝聚起全面建设社会主义现代化国家的磅礴力量，为全面

推进中华民族伟大复兴贡献力量。

看完直播，玉树藏族自治州称多县纪委监委副书记、监委副主任汪海宁表示，学习习近平总书记所作的二十大报告，最核心的是要更加增强学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的思想自觉、政治自觉、行动自觉，坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程。要锲而不舍地落实中央八项规

牢记谆谆嘱托 努力完成使命

成为坚强战斗堡垒，为实现使命任务提供坚强组织保证。

正在积极组织秋收工作的省三江集团贵南草业公司马二队党支部书记王志新激动地说，党的二十大吹响了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的嘹亮号角，我们坚决听党话、跟党走，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为行动指南，把习近平总书记关于青海工作的重大要求和重要指示批示作为根本遵循，把总书记的嘱托落

在实处，为打造全省绿色有机农畜产品输出地龙头企业贡献力量。

青藏铁路昆仑山隧道2号哨所，海拔4868米，这里高寒缺氧、环境恶劣，是武警部队海拔最高的固定执勤哨所。驻守在这里的武警青海总队海西支队执勤二大队执勤七中队的几名官兵，用心聆听大会报告。已服役16年的一级上士马鹏激动地说：“作为一名天路卫士，我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，执好勤站好岗、守护每趟列

产业基础进一步巩固。乡党委书记多吉巴说，党的二十大为我们提出了新的奋斗目标，我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，发挥党员先锋模范作用，不断打造具有高原特色、岗察特点的牦牛产品特色品牌，推动乡村振兴。

碧波荡漾的青海湖畔，青海湖国家级自然保护区的几名生态管护员围坐在一起，用手机收看党的二十大开幕会直播。来自海北藏族自治州海晏县甘子河乡的尖木措听到总书记报告中“我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清”时激动地说，“绿水青山就是金山银山，我们生态管护员今后要更加用心保护好青海湖，守护好家乡的山水草木，让青海湖成为我们家乡的骄傲。”

定精神，持续深化纠治“四风”，不负人民所期，不负时代呼唤，为建设政治清明的现代化新青海保驾护航。

在西宁市城西区虎台街道医财巷东社区，社区“两委”成员和居民们围坐在一起一边聆听报告，一边认真做笔记。社区党委书记车生挺说，总书记在报告提出要“深入群众、深入基层，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题”，我们要持续加强作风建设，带着感情为居民排忧解难，为不断实现人民对美好生活的向往而努力奋斗。

车平安穿行，用练兵备战的冲锋姿态，为全面建设社会主义现代化强国保驾护航。”

在青海会议中心三楼，团省委组织全省共青团各领域各行各业青年代表集中观看党的二十大开幕会直播。青海民族大学学生宋昆明说，作为一名青年学子，要坚定不移听党话、跟党走，坚定历史自信、汲取奋进力量，为奋力谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章贡献青春力量。

（本报记者 魏爽执笔；记者 李雪萌 于瑞荣 乔欣 张晓英 郑哲 牟峻 宋明慧 董慧 通讯员 循组 参与）

“全过程人民民主”为百姓带来福祉

基层故事

本报记者 乔欣 张晓英

习近平总书记在党的二十大报告中提出，必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。

人大代表、政协委员是党和国家联系人民群众的重要桥梁和纽带。长期以来，我省各级代表委员自觉把全过程人民民主要求落实到履职尽责各环节各方面，“人民当家作主”在一个个建议和提案中生动体现……

一个建议 一条路

“连续两年我都是村里的樱桃销售大户，是这条路给了我们摆脱贫困的机会。看！就是这条路，是它让我吃上了‘旅游饭’。”顺着乐都区高庙镇新村村民李元有手指的方向看过去，是一条长长的柏油公路。

说起“新路”的来历，就要提到省人大代表、海东市乐都区新庄村党支部书记李连和。

作为土生土长的“乐都人”，李连和自2017年上任之日起，就有了自己的想法：致富奔小康，最大的制约，就是道路不通畅，一定要想办法解决这个问题。

为了完成大家的致富梦、振兴梦，在省十三届人大第四次会议上，李连和代表提出了《关于申请改造伊寨景区道路的建议》。

“把路修好了，来旅游的人多了，种下的菜卖出去了，农民才能挣上钱啊！”李连和说。

收到建议后，海东市政府高度重视，多次赴乐都区高庙镇实地调研，与当地村民深入沟通交流，充分了解代表和群众诉求。专题研究讨论，细化安排部署，科学规划实施，积极争取项目资金，投资850万元，修建了长10.23公里，连接柳湾彩陶博物馆、河湟特色民俗、小吃一条街、花田景点、果蔬采摘基地、游乐园等景点的旅游公路，给当地集体经济发展壮大装上了“交通引擎”。2020年底，“新路”建成通车。

随着这条旅游道路的全线贯通，伊寨景区发展迈上了快车道，实现了景区年收入近千万元，100多名农民在景区稳定就业。这几年，伊寨景区党支部每年都会举办分红大会。2021年，村民人均可支配收入达到了14900元。大家都明白，致富的背后，流淌着伊寨干部群众的辛勤汗水，更少不了李连和这个“带头人”的

努力和付出。面对赞扬和褒奖，李连和告诉乡亲们，自己的一条“代表建议”能够引起这么大的重视，最终变为现实，是我们的制度优势，说到底，是党和政府带领大家走上了新的发展征程。“好日子还在后面呢，二十大报告中提出‘增进民生福祉，提高生活品质’，我有信心和乡亲们一起，创造更美好的明天！”李连和信心满满地说。

“小切口”“微建议”解决群众的烦心事

“早晚上下班的时候，站东巷出口桥洞处非常堵，周委员，能不能向有关部门呼吁一下。”在区政协委员驿站“一月一界别”活动中与其他委员交流时，大家也说有群众向他们反映了这个问题。群众有呼声，委员就要有行动。”西宁市城东区政协委员周文文向记者介绍道。

站东巷位于西宁市火车站东侧，是连接北线高速、进出西宁市区的重要交通干道，周边有西宁火车站、汽车客运站、小商品批发市场，车流量很大，高峰期易车辆积压造成堵塞。经过多次实地调研，周文文向西宁市城东区政协提交了关于缓解“北线”高速火车站“站东巷”出口交通堵塞的提案。

“不管是谁，总要出门，要坐车、开车，交通状况和这个城市里的每个人息息相关，希望我的提案能够帮助解决这个问题，为群众生活带来便利。”周文文说。提案很快得到了有关部门的高度重视，西宁市公安局交警支队结合实际，开展了现场踏勘及分析研判工作，在站东巷与互助路路口施划待转区，增设中心硬隔离设施，同时优化南辅道与站东巷路口、互助路与站东巷路口、滨河路与站东巷路口三个路口的交通信号灯。交警部门还结合工作实际，在高峰、节假日等时段提前安排部署警力进行交通疏导，确保站东巷交通秩序畅通有序。

站东巷是家住西宁市城东区的胡桂莲女士上下班必经的路段，“每次走到那，看着一眼望不到头的车尾灯，真是堵得恼火，后来应该是有关部门做了一些工作，堵车现象现在缓解了许多。”

“党的二十大报告提出，‘动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干’，作为政协委员，要增强人民群众的获得感、幸福感，就要从身边的小事抓起，从身边实事干起，发挥人民政协优势作用，为不断满足人民群众对美好生活的向往履职尽责。”周文文说。



实地调研。

西宁市城东区政协供图